

ΑΜ 1992



ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΦΙΛΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΤΟΥ
ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ
«ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΤΟΥ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΟΛΟΓΟΣ»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

Ίδρυση - Έδρα - Σκοπός

ΑΡΘΡΟ 1

Ίδρύεται σύλλογος με την επωνυμία «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΘΕΟΛΟΓΟΣ» που έχει έδρα το χωριό Κωνσταντινάτου Σερρών.

ΑΡΘΡΟ 2

Σκοπός του συλλόγου είναι να συμβάλλει με την δράση των μελών του:

- α) στην πνευματική και πολιτιστική ανύψωση, στην καλλιέργεια του πνεύματος αλληλεγγύης και αλληλοβοήθειας μεταξύ τους, στην ανάπτυξη της δημιουργικότητας,
- β) στην προσφορά βοήθειας για λύση σε κάθε κοινωνικό, οικονομικό και πολιτιστικό πρόβλημα του χωριού, που αφορά στην βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των πολιτών,
- γ) στην προστασία της μητρότητας, του παιδιού και κατ' επέκταση της οικογένειας,
- δ) στην παροχή βοήθειας σε ανθρώπους του χωριού που έχουν ανάγκη,
- ε) στην διάσωση, διατήρηση και αναβίωση των παραδόσεων, ηθών και εθίμων του χωριού και της περιοχής γενικότερα.
- στ) στον εξωραϊσμό του χωριού (καθαριότητα, δεντροφυτεύσεις κλπ.)
- ζ) στη συγκέντρωση λαογραφικού υλικού (έθιμα, τραγούδια, χοροί, συνταγές, παλιά εργαλεία και αντικείμενα καθημερινής χρήσεως κλπ.)

η) στην τόνωση της πνευματικής κίνησης του χωριού με πρωτοβουλία των επιστημόνων, φοιτητών, μαθητών και γενικά των μορφωμένων μελών ανεξάρτητα από τον τόπο κατοικίας ή διαμονής τους.

θ) στη συνεργασία με επιστημονικούς, πνευματικούς οργανισμούς ή οργανώσεις με άλλους συλλόγους, με ενώσεις ή συνδέσμους ή ομοσπονδίες ή συνομοσπονδίες και γενικά κάθε προοδευτικό φορέα ελληνικό ή ξένο.

ΑΡΘΡΟ 3

Ο Σύλλογος θα επιδιώξει να πραγματοποιήσει τους σκοπούς του, με κάθε δυνατό νόμιμο μέσο, όπως:

- 1) η οργάνωση ψυχαγωγικών, μορφωτικών και πολιτιστικών εκδηλώσεων και η διοργάνωση εκδρομών
- 2) η δημιουργία τράπεζας αίματος των μελών
- 3) η έκδοση μηνιαίου περιοδικού με πολιτιστικό-επιστημονικό περιεχόμενο
- 4) η υλοποίηση επιστημονικών-πολιτιστικών ημερίδων (διαλέξεις, σεμινάρια)
- 5) η υλοποίηση προγραμμάτων δια βίου μάθησης και εκπαίδευσης
- 6) η δημιουργία δανειστικής βιβλιοθήκης
- 7) η δημιουργία τμημάτων γυμναστικής και χορού (διδασκαλία παραδοσιακών και μοντέρνων χορών και εναλλακτικών μορφών γυμναστικής πιλάτες-γιόγκα-ζούμπα στα πλαίσια της καλής και υγιούς σωματικής ανάπτυξης)
- 8) η δημιουργία τμημάτων πετοσφαίρισης, αντισφαίρισης, καλαθοσφαίρισης και ποδοσφαίρου
- 9) η δημιουργία χορωδίας
- 10) η δημιουργία τμήματος κεντήματος και οικοκυρικών
- 11) η οργάνωση θεατρικής ομάδας
- 12) η δημιουργία τμήματος φωτογραφίας
- 13) η υλοποίηση προγραμμάτων ένταξης για άτομα με ειδικές ανάγκες
- 14) η υλοποίηση προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης για άτομα τρίτης ηλικίας
- 15) η δημιουργία ιστοσελίδας του συλλόγου
- 16) η υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων κατάρτισης

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄

Μέλη – Δικαιώματα και υποχρεώσεις τους

ΑΡΘΡΟ 4

Μέλη του συλλόγου μπορούν να γίνουν όποιοι επιθυμούν και έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και εφ'όσον δηλώσουν ότι αποδέχονται ανεπιφύλακτα τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και τις νόμιμες αποφάσεις της γενικής συνέλευσης.

ΑΡΘΡΟ 5

Για να μπορέσει κάποιος να γίνει μέλος του συλλόγου, πρέπει να υποβάλλει έγγραφη αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο, με την οποία να ζητά την εγγραφή της στο μητρώο των μελών και να δηλώνει ότι έχει συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας της και ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τις διατάξεις του καταστατικού και τις νόμιμες αποφάσεις της γενικής συνέλευσης, σύγχρονως δε να καταβάλλει το δικαίωμα εγγραφής και την πρώτη μηνιαία εισφορά. Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού κρίνει την αίτηση, βάσιμη, την αποδέχεται και με απόφαση του εγκρίνει την εγγραφή της αυτούσης στα μητρώα των μελών, διαφορετικά απορρίπτει την αίτηση.

Αν η αίτηση απορριφθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο, ο αιτών/η αιτούσα μπορεί να προσφύγει στην πρώτη τακτική ή έκτακτη γενική συνέλευση, η οποία θα αποφανθεί οριστικά για το αν θα γίνει τελικά δεκτός/δεκτή σαν μέλος του συλλόγου.

Τα μέλη του συλλόγου είναι τακτικά και επίτιμα. Τακτικά μπορούν να γίνουν όσοι το επιθυμούν, εφ'όσον όμως πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις. Τα επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται από την γενική συνέλευση, από τα πρόσωπα που έχουν προσφέρει εξαιρετικές υπηρεσίες στον σύλλογο. Τα επίτιμα μέλη απαλλάσσονται από την καταβολή εισφορών, έχουν όλα τα δικαιώματα των τακτικών μελών εκτός από το να παρίστανται στις συνελεύσεις και το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

ΑΡΘΡΟ 6

Τα μέλη του συλλόγου καταβάλουν υποχρεωτικά στο ταμείο του συλλόγου το ποσό των δεκαπέντε ευρώ (15) ετησίως. Κάθε μέλος δικαιούται να αποχωρήσει οποτεδήποτε από τον σύλλογο υπερβάλλοντας αίτηση για

διαγραφή του από το μητρώο των μελών, υποχρεούμενος όμως να καταβάλλει τις τυχόν καθυστερούμενες μηνιαίες ή άλλες έκτακτες εισφορές τις οποίες οφείλει μέχρι την ημέρα της διαγραφής του. Τα μέλη που αποχωρούν δεν έχουν κανένα δικαίωμα στην περιουσία του συλλόγου.

Μέλη που καθυστερούν την καταβολή της ετήσιας εισφοράς τους δεν δικαιούνται να ψηφίσουν στις συνελεύσεις. Μέλη που καθυστερούν την καταβολή της ετήσιας εισφοράς τους για ένα έτος και περισσότερο, διαγράφονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, το οποίο όμως έχει δικαίωμα επανεγγραφής τους, μόλις καταβάλουν τις καθυστερούμενες εισφορές.

ΑΡΘΡΟ 7

Κάθε μέλος, του οποίου η συμπεριφορά είναι ασυμβίβαστη με την αξιοπρέπεια και τους σκοπούς του συλλόγου, ή παρεμποδίζει την εκτέλεση των αποφάσεων της γενικής συνέλευσης ή του Διοικητικού Συμβουλίου, υπέχει πειθαρχική ευθύνη και υπόκειται σε πειθαρχικές κυρώσεις, όπως: επίπληξη, προσωρινή αποβολή μέχρι ένα έτος, αν συντρέχουν επιβαρυντικές περιπτώσεις. Και οι δύο παραπάνω ποινές επιβάλλονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Επίσης, μπορεί να επιβληθεί οριστική αποβολή σύμφωνα με το άρθρο 88 Α.Κ. Το μέλος που διώκεται πειθαρχικά, πρέπει να καλείται σε απολογία από το Διοικητικό Συμβούλιο μέσα σε εύλογη προθεσμία που καθορίζεται κάθε φορά. Αν το μέλος δεν απολογηθεί, τότε το Διοικητικό Συμβούλιο αποφαινεται και χωρίς αυτήν. Στην περίπτωση της οριστικής αποβολής, το μέλος μπορεί να ασκήσει προσφυγή, σύμφωνα με το άρθρο 88 του Α.Κ.

ΑΡΘΡΟ 8

Τα μέλη που συμμορφώνονται με τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού, τους ειδικούς κανονισμούς και τις αποφάσεις της γενικής συνέλευσης, δικαιούνται να λαμβάνουν μέρος στις γενικές συνελεύσεις, να ελέγχουν την διοίκηση, να εκλέγουν και να εκλέγονται μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή της εξελεγκτικής επιτροπής και να ψηφίζουν στις συνελεύσεις για θέματα που αφορούν τον σύλλογο. Δικαιούνται τέλος να απολαμβάνουν κάθε ωφέλεια και εξυπηρέτηση που επιδιώκεται

όμιμα από τον Σύλλογο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'

ΑΡΘΡΟ 9

Ο σύλλογος διοικείται από πενταμελές διοικητικό συμβούλιο το οποίο εκλέγεται κάθε πέντε (5) χρόνια από την γενική συνέλευση που συγκαλείται για τον σκοπό αυτό, σε μυστική ψηφοφορία. Το Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται με αυτόν τον τρόπο, συνέρχεται σε συνεδρίαση, με την επιμέλεια του πλειοψηφίσαντος συμβούλου μέσα σε δέκα (10) μέρες από την εκλογή του, και εκλέγει μεταξύ των μελών του, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα, τον Ταμία και ένα Μέλος. Η θητεία των μελών του Διοικητικού είναι πενταετής και αρχίζει από την 1^η Φεβρουαρίου και λήγει την 31 Ιανουαρίου. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι αλληλέγγυα υπεύθυνα έναντι του συλλόγου για τις ζημιές που προκαλούνται από αμέλεια ή παραδρομή, μπορούν να ανακληθούν από τη Γενική Συνέλευση, με απόφαση της απόλυτης πλειοψηφίας των μελών, που είναι παρόντα. Για να ανακληθεί όμως ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, απαιτείται πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των παρόντων μελών.

ΑΡΘΡΟ 10

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία φορά τουλάχιστον το τρίμηνο, μετά από πρόσκληση υπογεγραμμένη από την Πρόεδρο και την Γενική Γραμματέα, και στην οποία αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, έκτακτα δε όταν παραστεί ανάγκη ή όταν το ζητήσουν τρεις (3) τουλάχιστον μέλη. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων, σε περίπτωση δε ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος της Προέδρου.

ΑΡΘΡΟ 11

1) Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί υπεύθυνα τον σύλλογο με βάση τους νόμους και το καταστατικό και αποφασίζει για κάθε θέμα που αφορά την εκπλήρωση των σκοπών του συλλόγου, διαχειρίζεται την περιουσία του συλλόγου, λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση και λύση διάφορων ζητημάτων που ανακύπτουν, διορίζει με τη έγκριση της Γενικής Συνέλευσης το απαραίτητο προσωπικό, καθορίζει και τις αποδοχές αυτού, οι

οποίες αναγράφονται υποχρεωτικά στον καταρτιζόμενο και εγκρινόμενο προϋπολογισμό, εκτελεί τις αποφάσεις της γενικής συνέλευσης, εφαρμόζει το καταστατικό και αποφασίζει για την συμμετοχή του συλλόγου σε ανώτερη ή ανώτατη οργάνωση, ημεδαπή ή αλλοδαπή.

2) Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να υποβάλλει για έγκριση στη πρώτη γενική συνέλευση κάθε έτους τον απολογισμό και ισολογισμό του λήξαντος οικονομικού έτους. Επίσης, υποχρεούται να ενημερώνει την εποπτεύουσα αρχή για κάθε ανωμαλία που τυχόν παρουσιάζεται ή παράνομη ενέργεια ή λήψη παράνομων αποφάσεων.

3) Την εντολή για κάθε πληρωμή μέχρι 15 ευρώ δίνει ο Πρόεδρος με την υπογραφή του Γενικού Γραμματέως. Για πληρωμή πάνω από το ποσό αυτό, απαιτείται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 12

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα πάνω από τρεις κατά σειρά συνεδριάσεις ή που καθυστερεί την καταβολή των εισφορών πάνω από τρεις μήνες αντικαθίσταται με μέριμνα του Προέδρου, από το σύμβουλο που έχει σειρά επιλαχόντος. Τέτοια αντικατάσταση μπορεί να γίνει για τρεις το πολύ συμβούλους. Η αντικατάσταση του Προέδρου γίνεται πάντοτε με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Σε περίπτωση που κάποιο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου παραιτηθεί, καλείται για αναπλήρωση, με μέριμνα του Προέδρου, ο κατά σειρά επιλαχών κατά τις αρχαιρεσίες. Αν δεν υπάρχουν επιλαχόντες, καλείται Γενική Συνέλευση να εκλέξει τον αντικαταστάτη του μέλους που έχει παραιτηθεί.

ΑΡΘΡΟ 13

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί τον σύλλογο ενώπιον των Δικαστηρίων και όλων των κρατικών αρχών, σε όλες τις σχέσεις αυτού και τις διαφορές που προκύπτουν, συγκαλεί, προεδρεύει και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων, κηρύσσει την έναρξη και τη λήξη των συζητήσεων και των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων, θέτει ζητήματα για ψηφοφορία, δύναται να διακόψει ή να διαλύσει οποιαδήποτε συνέλευση ή συνεδρίαση που είναι θορυβώδης και απειλούνται προστριβές εκτελεί τις αποφάσεις του Διοικητικού

συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων, υπογράφει μαζί με το Γενικό Γραμματέα όλα τα έγγραφα και τα εντάλματα πληρωμής, όπως και τα πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων. Ο Πρόεδρος όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνεται από τον Αντιπρόεδρο, αν δε κωλύεται κι αυτή, από τον Πρεσβύτερο σύμβουλο.

ΑΡΘΡΟ 14

Ο Γενικό Γραμματέας διευθύνει το γραφείο, φυλάγει τα υπάρχοντα και τη σφραγίδα του συλλόγου, τηρεί το μητρώο των μελών και τα λογιστικά βιβλία της διαχείρισεως. Κάθε τρίμηνο υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο, λεπτομερή κατάσταση των μελών που καθυστερούν τις εισφορές, συντάσσει και υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα πρακτικά των συνεδριάσεων, τα εντάλματα πληρωμής και όλα τα έγγραφα του συλλόγου και καταρτίζει μαζί με τον Πρόεδρο την ημερήσια διάταξη κάθε συνεδρίασης. Τον Γενική Γραμματέα, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει ένας από τους συμβούλους, όποιον καθορίσει ο Πρόεδρος.

ΑΡΘΡΟ 15

Ο Ταμίας εισπράττει με διπλότυπες αποδείξεις που φέρουν την σφραγίδα του συλλόγου και την υπογραφή του εισπράττοντα, τις μηνιαίες εισφορές των μελών και όλα τα έσοδα του συλλόγου. Ο Ταμίας ενεργεί κάθε πληρωμή βάσει ενταλμάτων, που εκδίδονται μετά από έγκριση της σχετικής δαπάνης από το Διοικητικό Συμβούλιο και υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γενική Γραμματέα και σφραγίζονται με την σφραγίδα του συλλόγου. Σε κάθε ένταλμα πληρωμής πρέπει να επισυνάπτεται απαραίτητα και το απόσπασμα της σχετικής απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου που εγκρίνει την πληρωμή της δαπάνης και εξοφλητική απόδειξη του δικαιούχου. Ο Ταμίας υπέχει ποινική και αστική ευθύνη για κάθε απώλεια χρημάτων ή πληρωμή άνευ εντάλματος. Καταθέτει σε Τράπεζα που θα αποφασίσει η γενική συνέλευση όλες τις εισπράξεις του συλλόγου, δικαιούται όμως να κρατά ποσό μέχρι 30 ευρώ για τις τυχόν επείγουσες δαπάνες του συλλόγου. Η ανάληψη χρημάτων από την Τράπεζα θα ενεργείται από τον Ταμία μετά από ειδική έγκριση και εξουσιοδότηση του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο Ταμίας τηρεί το βιβλίο ταμείου και φυλάσσει όλα τα δικαιολογητικά πληρωμής. Στην αρχή κάθε τριμηνίας ή όποτε το ζητήσει ο Πρόεδρος, ο Ταμίας υποβάλλει στο Διοικητικό Συμβούλιο, συνοπτική κατάσταση των εσόδων και εξόδων, και στο τέλος του έτους τον

απολογισμό της διαχείρισεως και της περιουσίας του συλλόγου. Αν ο Ταμίας δεν εκτελεί όσα το καταστατικό ορίζει, κηρύσσεται έκπτωτη με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και αντικαθίσταται εντός οκτώ (8) ημερών. Τον Ταμία αναπληρώνει άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, που ορίζεται από τον Πρόεδρο, εκτός του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέως. Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο σε όλα τα καθήκοντα και δικαιώματα του, όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται.

ΑΡΘΡΟ 16

Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο σε όλα τα καθήκοντα και τα δικαιώματα του, όταν αυτός απουσιάζει ή κωλύεται.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'

Γενικές Συνελεύσεις

ΑΡΘΡΟ 17

Οι γενικές συνελεύσεις των μελών του συλλόγου είναι τακτικές και έκτακτες. Η τακτική συνέλευση γίνεται μία φορά τον χρόνο, κατά τον μήνα Ιανουάριο, έκτακτες δε όταν το Διοικητικό Συμβούλιο κρίνει αναγκαίο ή αν ζητηθεί από το 1/5 τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει μελών, με έγγραφη αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο, στην οποία θα αναγράφεται και το προς συζήτηση θέμα. Ο Πρόεδρος υποχρεούται τότε να καλέσει την συνέλευση μέσα σε 10 το πολύ ημέρες από την υποβολή της αίτησης.

Οι αποφάσεις των συνελεύσεων λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών και είναι άκυρες αν δεν παρέστησαν σ' αυτές το 1/3 τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών. Αν δεν υπάρξει απαρτία στην πρώτη συνέλευση, καλείται νέα μετά την παρέλευση τριών (3) τουλάχιστον και δέκα (10) το πολύ ημερών, με τα ίδια θέματα, και υπάρχει απαρτία, όσα με λη και αν παραστούν. Για την λήψη όμως αποφάσεως σχετικά με την τροποποίηση του καταστατικού ή με την διάλυση .ου συλλόγου, είναι απαραίτητη η παρουσία του 1/2 των μελών και πλειοψηφία 3/4 από τους παρόντες.

ΑΡΘΡΟ 18

Οι προσκλήσεις για την γενική συνέλευση γίνονται από τον Πρόεδρο και

πογράφονται από τον Γενικό Γραμματέα. Στέλνονται στα εγγεγραμμένα μέλη, πέντε τουλάχιστον ημέρες πριν από την γενική συνέλευση. Στην πρόσκληση αναγράφονται, λεπτομερώς ο τόπος, ο χρόνος και τα θέματα της συνεδρίασης. Η πρόσκληση τοιχοκολλάται και στα γραφεία του συλλόγου, μπορεί δε να δημοσιευτεί και σε μια τοπική εφημερίδα.

ΑΡΘΡΟ 19

Στην τακτική συνέλευση του μηνός Ιανουαρίου, το Διοικητικό Συμβούλιο λογοδοτεί δια του Προέδρου του, για τα πεπραγμένα του προηγούμενου έτους. Διαβάζεται ο απολογισμός και ο ισολογισμός της ταμειακής διαχειρίσεως και η έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής για τον έλεγχο της διαχειρίσεως. Στην συνέχεια η συνέλευση αποφαινεται για την έγκριση ή μη της διαχειρίσεως, και για την έγκριση του προϋπολογισμού των εσόδων και εξόδων του τρέχοντος έτους, τον οποίο υποχρεωτικά καταρτίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε'

Αρχαιρεσίες

ΑΡΘΡΟ 20

Στην πρώτη γενική συνέλευση του μηνός Ιανουαρίου, ενεργούνται αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου και της εξελεγκτικής επιτροπής. Δικαίωμα να εκλέγονται έχουν μόνο τα τακτικά μέλη που έχουν τακτοποιήσει τις ταμειακές τους υποχρεώσεις. Δικαίωμα να εκλέγουν έχουν όπως και πιο πάνω τα τακτικά μέλη με τακτοποιημένες τις ταμειακές τους υποχρεώσεις. Πληρωμές καθυστερημένων εισφορών μπορούν να γίνουν και κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών, πριν την ψηφοφορία.

Οι υποψήφιοι για αξίωμα μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή της εξελεγκτικής επιτροπής, υποβάλλουν έγγραφες αιτήσεις στο συμβούλιο, μέχρι την προηγούμενη ημέρα από την συνέλευση. Ο Πρόεδρος ανακοινώνει τα ονόματα τους στην συνέλευση και αναρτά πίνακα των υποψηφίων στην αίθουσα της συνεδρίασης, πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας, ξεχωριστά για το Διοικητικό Συμβούλιο και την εξελεγκτική επιτροπή. Σε περίπτωση που δεν υποβληθούν αιτήσεις υποψηφίων ο κάθε εκλογέας ψηφίζει ελεύθερα τους κατάλληλους, κατά την κρίση του,

για τα αξιώματα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και τη
εξελεγκτική επιτροπή.

Επιτυχόντες θεωρούνται αυτοί που πήραν τις περισσότερες ψήφους σε
περίπτωση δε ισοψηφίας, γίνεται κλήρωση από την εφορευτική
επιτροπή. Απ' αυτούς θεωρούνται ότι έχουν εκλεγεί σαν τακτικά μέλη για
το Διοικητικό Συμβούλιο, με την σειρά τους και ανάλογα με τον αριθμό
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, για δε την εξελεγκτική επιτροπή
οι τρεις (3) πρώτοι, όλοι δε οι άλλοι θεωρούνται επιλαχόντες.

Οι αρχαιρεσίες ενεργούνται από τριμελή εφορευτική επιτροπή που
εκλέγεται από την συνέλευση με μυστική ψηφοφορία, που διεξάγεται ως
εξής: πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας, η εφορευτική επιτροπή
εκλέγει από τα μέλη της , τον Πρόεδρο και ύστερα αναλαμβάνει
καθήκοντα, τοποθετώντας την ψηφοδόχο, σφραγισμένη με βουλοκέρι, σε
φανερό σημείο. Μετά μοιράζει σε κάθε εκλογέα-μέλος, τα ψηφοδέλτια και
τους προσκαλεί να ψηφίσουν. Κάθε εκλογέας, μετά την εξακρίβωση της
ταυτότητος του, της ιδιότητος του ως μέλους και του εάν έχει εκπληρώσει
τις ταμειακές του υποχρεώσεις και γενικά αν έχει δικαίωμα ψήφου, ρίχνει
το ψηφοδέλτιο της στην κάλπη, αφού προηγουμένως αναγραφεί στον
ονομαστικό πίνακα των ψηφισάντων το ονοματεπώνυμο της και ο
αριθμός μητρώου. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας όλων των παρόντων,
προβαίνει η εφορευτική επιτροπή στην διαλογή των ψήφων, τηρώντας
ειδικό πίνακα διαλογής. Μετά το αποτέλεσμα της διαλογής, ανακηρύσσει
τους επιτυχόντες κατά σειρά επιτυχίας, τόσο για το Διοικητικό Συμβούλιο
όσο και για την εξελεγκτική επιτροπή, καθορίζοντας συγχρόνως και την
σειρά των επιλαχόντων, ανάλογα με τον αριθμό των ψήφων που πήρε ο
καθένας.

Η εφορευτική επιτροπή συντάσσει πρακτικό για τις εκλογές και για την
διαλογή των ψήφων και την ανακήρυξη των επιτυχόντων τακτικών
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της εξελεγκτικής επιτροπής και
για την σειρά των επιλαχόντων, που υπογράφεται από τα μέλη της
εφορευτικής επιτροπής και τον Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης και
ύστερα παραδίνεται με όλα τα έγγραφα της διεξαγωγής των εκλογών,
στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, με απόδειξη παραλαβής.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ'

Εξελεγκτική Επιτροπή

ΑΡΘΡΟ 21

Ο έλεγχος και η εποπτεία του Διοικητικού Συμβουλίου γίνεται από τριμελή εξελεγκτική επιτροπή που εκλέγεται από την Γενική Συνέλευση, από τα τακτικά μέλη του συλλόγου και έχει την αυτή θητεία με το Διοικητικό Συμβούλιο.

Η εξελεγκτική επιτροπή εποπτεύει και ελέγχει τις πράξεις του Διοικητικού Συμβουλίου και του Ταμείου. Επιβλέπει αν αυτές συμφωνούν με τις διατάξεις του νόμου και του καταστατικού και με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Έχει το δικαίωμα να εξετάζει όλα τα έγγραφα και τα βιβλία του συλλόγου και να ελέγχει οποτεδήποτε το περιεχόμενο του Ταμείου. Συντάσσει έκθεση για την διαχείριση του Διοικητικού Συμβουλίου και την υποβάλλει στην Γενική Συνέλευση. Η εξελεγκτική επιτροπή, στην πρώτη μετά την εκλογή της συνεδρίαση, εκλέγει την Πρόεδρο της, η οποία διευθύνει και τις εργασίες. Η εξελεγκτική επιτροπή τηρεί το βιβλίο πρακτικών, στο οποίο καταχωρεί τα πρακτικά και τις αποφάσεις της για τους ελέγχους που έχει διενεργήσει, όπως επίσης και τις εκθέσεις που συντάσσει προς την Γενική Συνέλευση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ'

Πόροι του Συλλόγου

ΑΡΘΡΟ 22

Τακτικοί πόροι του συλλόγου είναι το δικαίωμα εγγραφής και οι μηνιαίες εισφορές των μελών.

Έκτακτοι πόροι είναι εκείνοι που τυχόν επιβάλλονται από την Γενική Συνέλευση σαν έκτακτες εισφορές, οι τόκοι των κεφαλαίων, οι δωρεές, τα κληροδοτήματα, οι κληροδοσίες και κάθε άλλο νόμιμο έσοδο.

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης είναι δυνατόν να αυξομειώνονται οι παραπάνω τακτικοί πόροι.

Διαχειριστικό έτος

ΑΡΘΡΟ 23

Το διαχειριστικό έτος αρχίζει την 1^η Ιανουαρίου και λήγει την 31^η Δεκεμβρίου, κάθε χρόνο. Ο προϋπολογισμός και ο ισολογισμός καθώς

και ο απολογισμός συντάσσονται και για κάθε χρόνο και υποβάλλονται στην πρώτη Γενική Συνέλευση κάθε έτους, για έγκριση.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε'

Διάλυση του συλλόγου

ΑΡΘΡΟ 24

Ο σύλλογος διαλύεται μόνον όταν παραμείνουν λιγότερα από 10 μέλη ή εάν συντρέχουν οι λόγοι που ορίζουν οι σχετικές διατάξεις του Αστικού Κώδικα ή ειδικών νόμων που αφορούν τα σωματεία. Σε κάθε περίπτωση για την διάλυση του συλλόγου απαιτείται η παρουσία στην Γενική Συνέλευση του 1/2 τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών, η δε απόφαση λαμβάνεται με την πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων.

Σε περίπτωση διαλύσεως του συλλόγου. Διενεργείται η εκκαθάριση σύμφωνα με τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα σε συνδυασμό με τον νόμο περί σωματείων που ισχύει κάθε φορά. Μετά την εκκαθάριση η περιουσία που τυχόν θα απομείνει, σε χρήματα, χρεόγραφα, κινητά ή ακίνητα, θα περιέλθει στο Δημοτικό Σχολείο Κωνσταντινάτου Σερρών

ΑΡΘΡΟ 25

Αποζημιώσεις για ημεραργίες χορηγούνται στον Πρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα και τον Ταμία και τα άλλα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, κάθε φορά που υπάρχει ανάγκη, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 26

Ο σύλλογος έχει σφραγίδα στρογγυλή, στην οποία αναγράφεται η επωνυμία του συλλόγου.

ΑΡΘΡΟ 27

Απαγορεύεται απολύτως η ανάμιξη του συλλόγου στα πολιτικά.

ΑΡΘΡΟ 28

Το καταστατικό αυτό μπορεί να τροποποιηθεί αν το ζητήσουν το 1/4 τουλάχιστον των τακτικών μελών του συλλόγου σε ειδική ή γενική συνέλευση που θα συγκληθεί για το σκοπό αυτό και η οποία θα απαρτίζεται από το 1/2 τουλάχιστον των μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου. Κάθε τροποποίηση πρέπει να αποφασίζεται με πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων μελών.

Ότι δεν προβλέπεται από το καταστατικό αυτό, ρυθμίζεται από τις σχετικές διατάξεις του Αστικού Κώδικα και του ειδικού νόμου για τα σωματεία που ισχύει κάθε φορά.

Το καταστατικό αυτό το οποίο έχει 28 άρθρα, εγκρίθηκε κατ' άρθρον και στο σύνολο του από την συνεδρίαση των ιδρυτικών μελών, που έγινε στο Κωνσταντινάτο στις 20.11.2014...

ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ